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Mikor e sokat Írjuk: Molnár 
Istvánnak, Zemplén vármegye egy­
kori főispánjának, sok kitüntetés 
tulajdonosának hült porai már ott 
nyugszanak a sátoraljaújhelyi köz­
temető hantjai alatt.

Oda van zárva a test, amelyet, 
mig élt: hatalmas akaraterő ser­
kentett javára munkálni a köznek 
s lázas munkavágy késztetett ér­
vényesíteni sokoldalú tehetségét, 
mely a közélet fórumának kima­
gasló alakjává tette. De ha a tes­
tet eltakarják is előlünk a ránehe­
zedő hantok, megtaláljuk ma is 
az erős lélek s a nemes szív köz­
hasznú munkásságának számtalan 
nyomát, melyek örökéletüek. Ezek 
által véste ő be magát kitörölhe­
tetlenül emlékezetűnkbe s a ne­
mes tettek táblájára általa vésett 
feljegyzéseknek épen most lán­
golók a betűi, hogy kihamvadt a 
fényforrás, melynek világossága a 
test életének időtartamát jelezte.

A puritán és nagyarányú köz­
életi tevékenység nyitott könyvé­
nek betűin kívül — melyet több­
ször méltatott figyelemre a királyi 
kegy — tanúskodnak maradandó 
feljegyzéseiről az emberi szivek is, 
a melyek végtelen hálával voltak 
s lesznek iránta eltelve minden­
koron.

És örökös e hála-érzés, mert 
az emberi szívnek érzései örökle­
tesek s generációkon keresztül 
plántálódnak át az utódokra, meg­
nyilvánulva a megemlékezésben, 
mely a legnemesebb érzések 
egyike.

E nemes érzés megnyilvánu­
lására bár szomorú, de újabb al­
kalmat a halála felkeltette részvét 
külső képe adott, bizonyságául an­
nak, hogy a nemes férfiú érde­
meinek tudatábari van a társada­
lom minden rétege osztatlan 
együttérzésben.

És ez bizonyitja, hogy Molnár 
Istvánnak nincs szüksége emlék­
jelre, mely hirdesse, hogy élt, 
mert Molnár István ma is él és 
élni fog a halála felett bánattal el­
töltött szivekben mindenkor. Élni 
fog, mert nem halhat meg az, ki 
egy élet minden törekvését, erejét, 
minden munkáját arra fordította, 
hogy az általa gyakorolt nemes 
tettek s maradandó alkotások 
egymásba fonodó láncszemeivel 
fűzze magához az emberi sziveket.

A rögek elválasztják tőlünk, 
de a rögek felett is van hatalma 
a nemes tettek gyöngyszemeiből 
fonódó láncnak, az áthatol a han­
tokon diadalmasan s az eltávozot­
tat örökre ideköti...

A temetési szertartás részle- { 
teiről következő tudósítást adjuk:

A megye ée váróé részvéte.
A temetés napjának délelőttjén 

a vármegye közönsége, a megye tiszt­
viselői kara, a város képviselőtestü­
lete s a városi tisztviselői kar tagjai­
ból alakult, mintegy 120 főnyi kül­
döttség vonult a gyászházhoz, hogy a 
súlyos csapás sújtotta családnak mély 
részvétét kifejezze.

A küldöttséget id. Meczner Gyula 
főispán vezette ; a megyei tiszviselői 
kar Dókas Gyula alispán, a városi 
képviselőtestület és tisztviselői kar 
dr. Bánóczy Kálmán h. polgármester 
vezetése alatt vettek részt a küldött­
ségben.

A ravatalra szánt koszorúkat 
díszbe öltözött vármegyei hajdúk vit­
ték a halottas házhoz, ahol a részvét- 
kivánatokat Molnár Viktor val. belső 
titkos tanácsos, az elhunyt fia fogadta.

A részvét nyilvánítás után a 
küldöttség letette a koszorúkat a ra­
vatalra. Ez alkalommal Zemplén vár­
megye közönsége, a vármegye tiszti­
kara, gróf Hadik Béla, a főrendiház 
és a város koszorúi nyertek elhelye­
zést a ravatalon.

A ravatal.

Molnár István földi részei a Ka- 
zinczy-utcai gyászház egyik fekete 
drapériával teljesen bevont termében 
voltak kiterítve. Molnár István a ra­
vatalon honvéd őrnagyi diszegy-n- 
ruhájában nyugodott.

Magas szarkofágon feküdt a fe­
kete érzkoporsó hatalmas candelabe- 
rektől környezve. A ravatal körül a 
„Kegyelet" temetkezési intézet em­
berei állottak diszőrséget.

A koporsó lábánál fekete vánko­
son feküdtek az elhunyt érdemes 
férfiú kitüntetései: a Szent-István- 
rend középkeresztje, a Lipót-rend lo­
vagkeresztje, mellette a honvédőrna 
gyi csákó a keresztbe fektetett kard-

A ravatalt mintegy övként vette 
körül az egyesületek, magánosok ál­
tal küldött teméntelen élővirág ko­
szorú, melyek illatukkal teljesen be­
töltötték a halottas szobát, mely szo­
morúan meglepő látványt gyakoiolt 
a szemlélőre.

A koszorúk talán egyedüli di 
szélként szolgáltak az elhunyt kíván 
sága folytán egyszerű temetési szer­
tartásnak s a temetés alkalmával kü­
lön koszorút szállító kocsin vitettek 
ki a köztemetőbe.

Koszorúk.
A ravatalra helyezett számtalan 

gyönyörű koszorú szalagjainak fel­
irataiból a következőket jegyeztük lel:

Kegyeletes emlékezettel Zemplen- 
vármegye közönsége — volt főispánjá­
nak (élő babér, kék és veres sza­
laggal); Tiszteletteljes, hálás szere­
tettel — Zemplénvármegye tisztikara 
(élő virág ibolya, babér és palma, 
lila szalag); Atyánknak - Gtzel}a> 
Sándor (élő veres rózsa, orgona feber 
szalag); Andrássy Sándor és Marietta 
(élő sárga rózsa, violaszin szalag), 
Felejthetetlen nagyatyánknak — <//•
Wekerle Sándor és Lili (élő rózsa, or­
gona, fehér szalag); Szeretett nagy- 
atyjának - Wekerle Géza (elő rozsa, 
fehér szalag); Részvéte Jeleu 
Geiszt Gyuláné (élő rózsa, feher sza­
lag); Szeretett nagyatyjuknak:
Manaszy Gyula s Anna (élővirag, e

kete szalag); Barátsága jeléül — 
gróf Andrássy Aladárné (sárga marechal 
niel rózsa, fekete szalag); gróf An­
drássy Géza és családja (rózsaszín élő 
rózsa, fekete szalag); A felejthetetlen 
Pista bácsinak — id. Meczncr Gyula és 
családja (elő marechal niel rózsák fehér 
szalaggal); gr. Andrássy Gyula (pálma, 
fekete szalag); Hadik Béla (babér, legye­
ző pálma, élő ibolya és fehér rózsa, 
világos lila szalag); A Főrendiház — 
Molnár Istvánnak (pálma koszorú 
nemzetiszin szalag); Sátoraljaújhely 
város közönsége — díszpolgárának 
(fehér élő viola, sárga piros szalag); 
Zemplénvármegyei kaszinó (élő rózsa, 
lila szalag); Drága jó atyámnak — 
Leona (élő fehér rózsa, fehér szalag); 
Szeretett atyjoknak — Molnár Viktor s 
neje (élő virág ibolya, fehér szalag); 
Ifj. Molnár Viktor — nagyatyjának 
(élő viola, fehér szalag); Molnár Béla 
neje s gyermekei — szeretett nagy­
bátyjuknak (fehér ólő rózsa, fehér 
szalag); Jani és Emma szeretett 
nagybátyjának (veres kamélia és
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nak — Móricz Pálné (veres élő rózsa, 
fekete szalag); Margitay József — 
mély fájdalommal (iris koszorú, Ina 
szalag); Mély fájdalommal — Mauks 
Endre és családja (veres rózsa, vilá­
gos lila szalag); Radoczky József — 
hálás tisztelettel (fehér erisanthémum, 
lila szalag). Nagyon két szép élővi­
rág koszorút helyeztek még el a ko­
porsón : a m. kir. honvédelmi minisz­
térium (pálma, fekete szálig) és a 
helybeli m. kir. honvédzászlóalj tiszti­
kara (é.ő virág, nemzetiszin szalag).

A koporsó lábainál íekvő szám­
talan koszorú között is feltűnt We­
kerle Sándor s neje élő rózsa s orgona 
s Hadik Béla gróf gyönyörű élővirág 
koszorúja, mely babér, legyező pálma 
ibolya és fehér rózsákból volt művé­
sziesen összeállítva. Feltűntek ezeken 
kivul Andrássy Sándor és Marietta, 
Andrássy Aladárné, Andrássy Géza s 
csaladja valamint id. Meczner Gyula 
és családja művészies Összeállítású 
élővirág koszorúi is.

A koszorúk közül a vármegye 
közönségének, a vármegyei tisztvi­
selői karnak és Hadik Béla grófnak 
koszorúját id. Meczner Gyula főispán, a 
főrendiházét megbízásból Dókus Gyula 
alispán, a minisztériumét Sohner Al­
bert min. tanácsos, a városét dr. 
Bánóczy Kálmán h. polgármester he- 
lyezie a ravatalra. 0yiUeke„és

A temetési szertartás délután fél 
három órára volt kitűzve, de a Ka- 
zinczy-uteai gyászház eiőtt már a 
kora délutáni órákban ezrekre menő 
közönség állott fel- s aláhullámozva.

Valóban nem volt még városunk­
ban oly temetés, melyen a közönség 
részvéte ily impozáns módon nyilvá­
nult volna meg. A Kazinczy-utca két 
oldalát, a gyászház udvarát, a belső 
szobákat teljesen megtöltötte a gyá­
szoló közönség, mely ily módon adott 
kifejezést a haláleset miatt éizett
Őszinte fájdalmának.

A gyászház fekete drapériával
bevont kapujánál a vármegye diszbe­
öltözött hajdúi állottak sorfalat; a 
rendet Schmidt Lajos rendőrkapitány 
felügyelete mellett a rendőrség tar- 
tóttá fenn kifogástalanul.

A temetési szertartáson ott lát­
tuk gróf Andrássy Sándort, gróf Mai- 
láth Józsefet, Sennyey István, Sennyey 
Miklós bárókat, Bárczy István mi­

niszterelnöki titkárt, Sohner Albert 
honv. min. tanácsost, Margittay Jó­
zsef min. osztálytanácsost, Staut Jó­
zsef min. segédtitkurt, Meczner Béla, 
Búza Barna, Fried Lajos országgy. 
képviselőket, Lengvel Manó ny. ezre­
dest, Fornszek Béla törv. elnököt, 
Katinszky Géza apát-főesperest, Mik- 
lóssy István főesperes, pápai káplánt 
stb.

Id. Meczner Gyula főispán a vár­
megye közönségének küldöttsége élén 
jött a temetésre, Dókus Gyula alispán 
Thuránszky László főjegyzővel a vár­
megyei tisztviselőket, Bánóczy Kál­
mán h. polgármester a város tisztvi­
selőit vezette testületileg a temetési 
szertartásra. A helybeli m. kir. hon­
véd- és csendőr tisztikar szintén tes­
tületileg vett részt a temetésen Pybet- 
őrnagy, cs. és kir. kamarás vezetése 
alatt. Ott voltak ezenkívül az összes ál­
lami hivatalok, bíróságok hivatalfőnö­
keik vezetése alatt impozánssá tevén 
a részvétet, mely oly hatalmas ará­
nyokban nyilvánult meg.

Félhárom órakor érkezett meg 
Marczinkó József róm. kath. káplán 
a gyászházhoz, melynek egyik ter­
mében vette kezdetét a gyászszer­
tartás. Beesentelee.

Molnár István hamvait — kifejezett 
kívánságához képest — egyszerű szer­
tartással temették el. A hamvakat 
Marczinkó József róm. kath. káplán 
szentelte be.

A beszentelés után a koporsó fe­
lett Thuránszky László vármegyei 
főjegyző mondott mindenkit könyekig 
megható, szép gyászbeszédet Zemplén 
vármegye közönsége s a megyei tiszt­
viselői kar nevében. Magas szárnya­
lása tartalmas, mindenkit megható 
beszéddel búcsúztatta el Molnár Ist­
vánt, kit mondhatni az egész várme­
gye rajongó szeretettel vett életében 
körül.

A búcsúzó beszéd teljes terjedel­
mében a következő:

Thuránszky Láiiló beszéde.

Mint a gyöngéden szerető édes 
atyának hálás gyermekei a legmé­
lyebben átérzett fájdalomtól meg­
hatóban, könyeinktől fátyolozott 
szemekkel állunk itt e ravatal előtt 
— Zemplén vármegye közönsége 
és tisztikara.

Mert hiszen atyánk voltál Te 
megdicsőült halottunk!

Atyja e vármegyének, melyet 
egész életeden át a legmelegebb 
szeretettel öleltél kebledre! Atyja 
e vármegye tisztikarának, melynek 
immár minden egyes tagja a Te 
nevelt gyermeked, minden egyes 
tagja hálával, szeretettel zárja ke­
belébe a gondos szerető édes atya 
emlékezetét.

Fiatal korodban mint hű fia e 
magyar hazának, e nemzetnek, kar­
dot ragadtál, hogy hazánk függet­
lenségét, szabadságát kivívjad! — 
tollat a harci zaj elcsitultával, hogy 
a nemzet és királya közötti békés 
egyetértés apostolának, vármegyénk 
és hazánk egyik legnagyobb fiának 
hűséges segítő társa légy és evvel 
Magyarország védangyaláuak fel­
séges Asszonyunknak kegyeit is 
kiérdemeld.

Férfi korod teljében e nemes 
varmegye élére helyezett a magyar 
szent koronának már ekkor nemze­
tét megértő viselője és kormányá-
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nak összbizalma, és Te e bizalom­
ból két évtizeden ál voltál gondos 
szerető, édes atyja e vármegyének 
és tisztikarának, sőt azután is az 
maradtál életed mécsesének utolsó 
pislanásáig bölcseségeddel.

Két évtized elenyésző parány 
az örökkévalóságban, bosszú, na­
gyon hosszú idő egy rövid emberi 
életben

És e hosszú időnek egy napja 
linos, amelyet Te tétlenül töltöttél 
volna el, amelyet Te ne várme­
gyéd felvirágoztatására, a magyar 
egységes nemzeti állam pilléréinek 
megerősítésére használtál volna tel.

Hogy mik voltak nemes műkö­
désed tettei, állami életünk, ön- 
kormányzatunk, közművelődésünk, 
az ipari és gazdasági élet terén, 
alkotmányunk, nemzeti kultúránk 
történelmének lapjain, vármegyénk 
análeseiben vannak megörökítve. 
De nemcsak e holt belük 'örökítik 
meg azokat! Bele vannak ezek 
vésve mindnyájunk szivébe is.

Magyar voltál tetőtől-talpig, 
magyar maradtál utolsó leheletedig. 
Nemes szived hazádért, nemzeted­
ért dobogott és a midőn élted al­
konyán a sors csapásaitól annyiszor 
sújtott e magyar hazára is az al­
kony homálya borult, ismét fegy­
vert ragadtál, a Tőled megszokott 
ifjúi hévvel-tüzzel ismét a küzdő 
téren találunk, mint a nagy nem­
zeti tábort kiegészítő vármegyei 
kisded csapatunk egyik vezérét.

Megsuhogtatád fegyveredet el­
lenségeink felé! és e fegyvert csakis 
az a legfelsőbb hatalom ragadta ki 
kezeidből, amely minden emberi 
érzelmeknek, minden szenvedelmek­
nek határt szab e világon.

A nemzet előharcosából csöndes 
halott lett immáron, de emléke, 
szelleme itt marad közöltünk bűz 
ditó példaként mi reánk itt mara­
dottakra.

Bocsássuk hát a nyugovót örök 
útjára 1 Örök útjára, amelyen mind­
nyájunk szeretete, hálája és tisz­
telete kisérje s kérjük a magyarok 
Istenét adjon neki örök nyugodal­
mat, e szegény magyar hazának 
pedig sok ilyen jó magyart I!

A gyászbeszéd végeztével a kopor­
sót a főispán, alispán, főjegyző, árva- 
széki elnök, főügyész és első aljegyző 
vitték ki a gyászoló közönség tömött 
sorfala között a „Kegyelet" halottas 
kocsijára s a koporsó elhelyezése után 
megindult a szomorú

menet
a köztemető felé, melynek egyik a 
város által felajánlott díszsírhelyében 
helyezték el örök nyugalomra Molnár 
István hamvait.

A temetési menet maga is felette 
impozáns látványt nyújtott. A Kazin- 
czy-utca két oldalán a közönség sürü 
tömegben állott sorfalat, az utca min­
den házának ablakai telve voltak kö­
zönséggel, melyek között fekete sza­
lagként húzódott a temetési menet.

A menetet díszbe öltözött rendőr 
nyitotta meg, azután Marczinkó Jó­
zsef rk. káplán, a beszentelesi aktust 
teljesítő pap haladt, utána a koszo­
rúkat vivő kocsi, majd fekete szalag­
gal átkötött keresztet vivő várme­
gyei hajdú.

Ezután haladt a fekete érckopor­
sót hozó halottas kocsi oldalán ki­
vont karddal a díszbe öltözött vár­
megyei hajdúk s a „Kegyelet" em­
berei. Magán a koporsón egy koszorú 
feküdt, s a honvéúörnagyi csákó.

A koporsó után haladtak a gyá­
szoló család férfitagjai, köztük We- 
kerle Sándor m. kir. miniszterelnök, 
fiával Wekerle Sándorral, oldalán Mecz- 
ner Gyula főispánnal, Molnár Viktor 
val. belső titkos tanácsos, dr. Molnár 
Béla, dr. Molnár János s utánok hosz- 
szu, szinte végtelennek tetsző sorban 
a gyászoló közönség s a temetésen 
jelenvolt hölgyközönséget vivő hosz-

szu kocsisor, közöttük az első zárt 
kocsin Molnár Viktorné Molnár Leo-

Ilyen sorrendben, arányaiban 
szinte meglepő látványt nyújtva ha­
ladt a temetési menet a tem-'tő tele, 
hol a temetés szomorú aktusának 
utolsó, befejező része következett.

A köztemetőben.

A mint a menet a köztemető elé 
érkezptt a koporsót Behyna Kálmán, 
ifi. Bánóczy Kálmán, Éhlert Gyula, ifj. 
Horváth József, Schmidt Lajos és 
Walther László városi képviselőtes­
tületi tagok leemelték a halottas 
kocsiról s a gyászoló családtagoktól 
kisérve bevitték a köztemetőbe a vá­
ros által felajánlott díszsírhely elé.

Marczinkó József káplán beszen­
telve a hamvakat, az érckoporsót le­
eresztették s pár perc múlva ráomol­
tak a nemes férfiú koporsójára a
hantok. .

Ez volt egyszerű temetési szer­
tartása közéletünk e kiváló térfiának, 
ki feltűnést közpályáján sobsern ke­
resve : egyszerű szertartást kívánt te­
metésére ’ is, de a melyet mégis in- 
pozánssá, nagyarányúvá, s minden 
külső dísznél fényesebbé tett az osz­
tatlan, m^leg és ő szinte részvét, 
mely Molnár Istvánt sírjáig elkísérte 
s a melyet nemes szive, nagylelke 
váltott ki még életében embertársai 
részéről. Mert az ő iránta érzett sze­
retetünk változott halála fairére rész­
vétté s e részvét nagysága volt bi­
zonysága annak, hogy mily nagyon 
szerették itt Molnár Istvánt. Áldás s 
béke hamvaira 1

— febr, 23.

ZempPnmegye részvétele az abauji 
instaLación. Abauj vármegye és Kassa 
város újonnan kinevezett főispánjá­
nak, Szalay Lászlónak f. hó 28-án 
délelőtt lesz az installációja Kassán. 
Dókus Gyula alispán körlevél utján 
hívta fel a vármegye törvényhatósági 
bizottságának helyben lakó tagjait az 
installáción való részvételre. A jelent­
kező biz. tagok Dókus Gyula alispán 
vezetésével fognak résztvenni az in­
stalláción.

Gróf Mailáth József beszéde.
— febr. 22.

A napi politikával s a társadalom 
közügyeivel behatóbban foglalkozók 
előtt ismert dolog, hogy hazánk szo­
ciálpolitikusai között gróf Mailáth 
József ma a legelőkelőbbek között 
áll. ügy szociális mint közgazdasági 
téren kifejtett eddigi tevékenysége 
olyan, amely szavának nagy súlyt ad.

Mailáth József grófnak a közel­
múltban, a főrendi-házban elmondott, 
beszéde nagy értékkel bir szociálpo­
litikai szempontból. És éppen azért, 
mert e beszédből sok tekintetben me­
ríthetnek kicsinyek és nagyok oku­
lást, — közérdeket vélünk szolgálni 
akkor, midőn e nagyszabású fejtege­
téseket leközöljük. Különösen azért 
tesszük ezt, mivel e beszédet hírlap­
jaink vagy elferdítve, vagy hézagos 
rövid kivonatoiásokban közölték. Pe­
dig tanulságos és mélyreható annak 
minden igéje, olvassa tehát figyelem­
mel, akit a közügy valóban érdekel.

A beszéd szószerinti szövegét itt 
adjuk:

Nagyméltóságu elnök! méitósá- 
gos főrendek I A kormány bemutat­
kozása alkalmával mondtam, hogy a 
nemzet mámorba esett, abból csak 
komoly, következetes munka emelheti 
ki. Azóta a nyugodt alkotó munkára 
nem jutott idő. Politikai kérdések 
gátolnak bennünket, melyeket kül-

és belső ellenségeink felvetnek. A 
magyar történelem minden korszakán 
keresz ülvonul az a sajnálatos tény, 
hogy a magyar a magyarnak a leg­
nagyobb ellensége. Pedig nemcsak 
külső ellenség fenyeget bennünket; 
saját hazánkban a nemzetiségek bon­
togatják a magyar állam pilléreit, 
mig a nemzetközi szociáldemokraták 
égő csóvát dobálnak házunk tetejére. 
Az országgyűlés másik háza az al 
kotmánybiztosítékok politikai és köz­
jogi részével foglalkozott és a nem­
zetiségi kérdést is tárgyalta. Bátor 
leszek mélt. főrendek az 1907 évi 
költségvetés fonalán alkotmányunk 
szociális, társadalmi és gazdaság- 
politikai vonatkozásait feltüntetni.

A jelenségek közül, melyek al­
kotmányunk társadalmi biztosítékai­
hoz tartoznak, csak kettőt kívánok e 
helyütt szóvá tenni. Az egyik a 
középosztály szabad szellemi foglal­
kozást űző rétegűnek helyzete, a má­
sik a munkáskerdés. Azután fogok 
csak a gazdasági biztosítékokra át­
térni. A két előboi kérdés szorosan 
összefügg, mert sehol a világon nincs 
olyan nagy szellemi proietánatus mint 
nálunk, másrészt a hivatalnokok szá­
mának szaporítása egyetlen országot 
sem vitt az állami szociáiizmus felé 
oly szédületesen, mint épen Magyar- 
országot.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának általános jelentése kapcsán 
leszek bátor egy pár adatot felhozni, 
de mivel tudom, hogy a miniszter- 
elnök ur őexcellenciája mint pénz- 
ügyminiuiszter a szamokban roppant 
járatos és nem szeretném, ha a fe­
jemre olvasna, azért csakis olyan 
számokat olvasok fel. amelyek a kép- 
viseiöhaz pénzügyi bizottságának je­
lentéseben foglaltatnak, amely jelen­
tést tizei! Káiman es Hoitsy Pál Ír­
tak alá. Az 1907. évre szóló költség­
vetés kerek összegében 48 miliő ko­
rona emeíkedest mutat a rendes ki­
adások rovataiban. Az emelkedésnek 
majdnem egyharmada személyi já­
randóságokra esik. A személyes já­
randóságok az 1906. esztendei költ- 
segvetesben kerek 234 millió koro­
nával voltak előirányozva. Hozzá­
adva ehhez a fenti emelkedést, 
249,381.000 korona képezi azt az ösz- 
szeget, melybe az állami alkalmazot­
tak fizetése, bele nem értve ide a 
honvédelmi minisztériumot és annak 
polgári tisztviselőit, egy évben kerül. 
Éhez jönnek a nyugdijak, melyek az 
idén 2,541.000 korona emelkedést 
tüntetnek fel. Ezeket is beszámítva, 
a fenti összeg kerek 275,523.000 ko­
ronára emelkedik. Ezek rendkívül 
megdöbbentő számok, ez rendkívül 
terhes összeg, amely kell hogy fog­
lalkoztasson bennünket. Tekintetbe 
kell vennünk azt is, hogy amint a 
jelentes kiemeli, oly hivatalnokokra 
és oly oategonakra vonatkozik ez, a 
melyek nem produkálnak közgazda- 
sági javakat.

Ennek a bajnak, méltóságos fő­
rendek, van egy távolabbi és egy 
közelebbi forrása. A távolabbi forrá­
sát a pénzügyi bizottság jelentése pár 
szóban foglalja össze; a bürokratia 
tultongése.

De hunnan ez a hivatalnoki pá­
lyára való szertelen tódulás ? Hogy 
nem olyan gazdagon dotált ez az 
életpálya, mutatja, hogy még az egy­
szerű mesterasszony is azt mondja: 
„nem bánja, ha akkora hivatalnok 
lesz a lánya férje, mint a legkisebbik 
ujja, csak hivatalnok legyen.“ Hiszen 
a hivatalnok cifra nyomorúságát a 
színpadra viszik, adósságuk köztuda­
tos. Most jelent meg Pásztor Mi­
hálynak az „Eladósodott Budapest" 
című elkapkodott könyve, melynek, 
nézetem szerint, a elme rossz, méltó­
ságos főrendek, azt kellett volna ír­
nia: az „Eladósodott Magyarország,“ 
mert a többi városok épp úgy el van­
nak adósodva. Hisz a pégzügyi je­

lentés maga kiemeli, hosy a hiva­
talnokok egyes kategóriákban szűkö­
sen vannak fizetve, de az állások 
száma felette nagy, és hogy egyene­
sen nemzeti ve zedelemnek tekinten­
dő a hivatalnoki pályákra való tó­
dulás, Hát mi hozta ezt a veszedel­
met?

Méltóságos főrendek 1 A szabad- 
elvüpártnak, a szabadelvű rendszer­
nek tagadhatatlan alkotásai közt, me­
lyeket készséggel elismertem a múlt­
kor, most is elismerem, mert én min­
dig azt keresem, ami minket össze­
hoz és nem azt, ami szétválaszt, iszo­
nyú botlásai is voltak. Elsősorban, a 
mi elkerülhetetlen volt, a nepotismus, 
a protekció és vasmarku párturalom. 
Sokakat kellett jutalmazni, sokaknak 
száját betömni, azért kellett az ország 
kormányzásának nagy gépezetét oly 
óriási és felesleges részekkel, haszon­
talanul forgó apróbb és nagyobb ke­
rekekkel ilyen milliókat felfaló ko- 
lossussá tenni. — Igenis a meggon­
dolatlanságig, majdnem a vakságig 
emelte. — De mig a hivatalok szá­
mát a meggondolatlanságig emel­
te, arra nem is gondolt, hogy a hi­
vatalnokoknak állását alapozza, erő­
sítse és ezzel az erkölcsi tekintélyü­
ket is magasabbra vigye. Ilyenek pl. 
a tanítók, a vasutasok, a postások, a 
bírák stb., akikről a pénzügyi jelen­
tés is megemiékszik. Ezen nagy kö­
telességet a szabadelvű rendszer a 
nemzet nyakán hagyta egész mos- 
tanig — tudjuk meddig — és hívei 
most fordítják vissza saját vétkeik­
nek nyilait és uszítják az egyes hi­
vatali categoriákat a nemzeti kor­
mány ellen, azt kívánva, hogy az uj 
nemzeti kormány mindezt vagy most 
egyszerre megcsinálja, felfújja, te­
hát csodát műveljen, vagy pusztul­
jon. Ha kellett mutatnom e sebekre, 
hogy aztán a gyógyítás eszközeire 
mutathassak. Különben ez a hivatal­
nok-politika képezte a régi szabadelvű 
pártnak középosztály politikáját.

Ez is természetes volt; embe­
rekre volt szükség és ezért a pusz­
tulófélben levő földbirtokosokat nem 
segítette üdvös reformokkal, hanem 
becsőditette a hivatalokba, a köz­
pontba. Ez által egyrészt a nemzeti 
társadalom legerősebb támaszának 
függetlenségét törte össze, másrészt 
proletariátust teremtett.

Az állam nevelésügyi politikája 
is kuiforrásává vált a hivatalnoki 
pályára való tódulásnak. Még legke­
vesebb vád érheti a népiskolát és az 
annak kiegészítő részét képező gaz­
dasági ismétlőiskolát, bár ott sem az 
életre nevelik a gyermekeket. Leg­
újabb népiskolai tantervűnk, öröm­
mel látom, egy lépéssel előrehaladt. 
Elve, hogy a magyar gyermeknek ne 
csuk a feje, de minden érzékszerve 
iskolába járjon. Hadd fúrjon, hadd 
faragjon korán, hogy megszerezze a 
kedvet a technikai izommunkára. Ha 
ki akarjuk alapozni jövő iparunknak 
egész körét, nekünk olyan emberekre 
lesz szükségünk, kik ellensúlyozzák, 
hogy az állami alkalmazottak család­
jukkal együtt, több mint félmillió 
lélek — megint a pénzügyi bizottság 
jelentésére hivatkozom — részüket 
nem veszik ki a közgazdasági javak 
produkálásában. De a praktikus szel­
lem teljesen távol áll a polgári isko­
lától, amely pedig az iparral és ke­
reskedelemmel foglalkozó középosz­
tály iskolája. A polgári leányiskolák­
ban arra kellene nevelni a polgár- 
leányokat, hogy boldoggá tehessék 
polgáriíjainkat. Ezért van vége Ma­
gyarországon a régi hires, elégedett 
iparososztálynak. Nem mondok mesét, 
kereskedők és iparosok ser égéstől 
hagyják ott feleségeiknek nem tetsző 
előbbi pályájukat és mennek diurnis- 
táknak, írnokoknak, sőt hivatalszol­
gáknak. Pedig mikor a műhelyben 
dolgoztak, leit kamrájuk volt és nem 
fáztak elhagyván pályájukat, sokszor
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üres a kamrájuk és fáznak, különö­
sen Budapesten, mert Budapest a 'leg­
drágább város a világon.

A középfokú oktatás is arra 
kényszeríti az ifjúságot, hogy a felső 
iskolákba iratkozzék és az a baj, hogy 
az érettségi bizonyítvány nem az ön­
állóságnak, az életrevalóságnak bi­
zonysága, Régi panasz, hogy az egye­
temen nem tanítanak, de felolvasá­
sokat tartanak, és a hallgatókkal nem 
törődnek, de a túlzsúfoltság miatt 
nem is törődhetnek. Ezrekre megy 
szck száma, kik sohasem fejezik be 
pákájukat, vagy ősjogoncok marad­
nak, vagy kishivatal után néznek, 
így lett Magyarországon szállóigévé, 
hegy ha Magyarországon valakinek 
hivatalt adnak, annak észt is adnak. 
jVe tagadjuk, a mi társadalmunk 
vakon, úgyszólván ősztönszerűleg 
beszorította gyermekeinket a kö­
zépiskolákba, a nőképzőkbe, a felső 
leányiskolákba és most nem tudunk 
velük mit csinálni. Ez a közös hi­
bánk. így kibalt a szülőkben, isko­
lákban az önérzetes népek öntudata, 
hogy nagygyá nem az a nemzet lesz, 
mely a papirost fogyasztja, hanem 
az, mely összhangzatosan, eszét és 
szivét, valamint izmait kiműveli és 
hogy okosan éljen, — reális gondol­
kozásra és technikai haladásra, köz- 
gazdasági javak szerzésére is törek­
szik, A baj meglevén, itt tenni kell. 
Mindenekelőtt utat a tehetségnek, a 
legmagasaab műveltség megszerzé­
sére. De ne akarjuk a középszerűsé­
get is erőnek erejével tudóssá nevel­
ni. Tegye képessé a középiskolai ta­
nítás az ifjút a felsőbb műveltség 
befogadására, de szoktassa önálló­
sághoz.

A főiskolák mellé pedig szeret­
ném beiktatva látni idővel a mező- 
gazdasági egyetemet, amely a jogi 
pályára tódulókat a gyakorlati pá­
lyára fogja terelni. Ez, nézetem sze­
rint sokkal helyesebb és üdvösebb 
volna, mint hogy a földmives-iskolá- 
kat akadémiákká tesszük, mert ezzel 
megint csak az urhatnámságot fog­
juk nevelni.

(Folyt, kőv.)

VÁRMEGYE ÉS VAROS

X Pályázat. Á folyó évi március 
havában megtartandó törvényhatósági 
közgyűlésen választás alá kerülő szol- 
gabirói állások valamelyikére Zom- 
bory Géza, nagymihályi közig, gya­
kornok, íb. szolgabiró is pályázik.

)( Körjegyző választások. Az 
újonnan rendszeresitett abarai, vala­
mint az elhalálozás folytán megüre­
sedett rákóci körjegyzőség betöltése 
céljából a választások f. hó 15 és 16-án 
ejtettek meg Abarán és Rákóczon. 
A választás eredménvekép megválasz­
tattak egyhangúlag abarai körjegy­
zővé Simcsik Nándor, rákóczi kör­
jegyzővé Vobán Ervin. A választá­
sokat Bajusz Andor a nagymihályi 
járás főszolgabirája vezette.

)( Megüresedett állások. Halálo­
zás folytán megüresedett s 1548 ko­
rona fizetéssel javadalmazott kőz- 
gyámi állásra (Királyhelmecz szék­
hellyel) március 10-ikéig adandók 
be a pályázati kérelmek Durcsinazky 
királyhelmeczi tb. főszolgabíróhoz. — 
Az itteni „Erzsébet16 közkórházban 
1600 korona fizetés, teljes ellátás és 
lakással javadalmazott aegédorvosi 
állásra ápr. hó 10-ig adandók be a 
Zemplén vármegye főispánjához cím­
zett pályázati kérelmek.

Hegyaljai ügyek.
— Szerencs—hidasnémeti-! vasat, Takta-sza- 

bályozás. —
— febr. 22.

Vármegyénk alsó vidékének érde­
kében az utóbbi idők alatt két, — 
igen nagy fontosságú mozgalom in­
dult. Mindkettő a tulajdonképpeni 
Hegyalját érdekli, amelynek védel­
méről és érdekei előmozdításáról oly 
igen készek vagyunk a tárgyalásokra

- de sajnos : késedelmesek a cselek­
vésben.

Egyik esemény az u. n. Sze­
rencs hidasnémeti-i vasút kiépítése, 
másik a Pakta-szabályozás ügye. — 
Lássuk őket egyenként.

Ma holnap két évtizede, hogy e 
hegyaljai vasút létesitésének ügye 
szőnyegre került. Ma már oda fejlő­
dött az ügy, hogy a vasútépítés a 
folyó éven minden valószínűség sze­
rint lesz kezdhető.

Nem fedi ugyan az érdekeltségi 
hozzájárulás a szükséges befektetések 
teljes összegét, de ez nem baj, mert 
evés közben jő meg az étvágy s az 
a hegyaljai közönség, mely tényleg 
vitális érdekeinek leghatalmasabb 
faktorát látja e vasút kiépítésében, 
bizonyára másként fog gondolkozni 
azonnal, mihelyt az első kapavágást 
tényleg megtéve látja a jelzett vasút­
építés munkálatainál. Sőt abban az 
esetben, ha a legmesszebbmenő ál­
dozatkészség dacára is mutatkozná­
nak még anyagi differenciák, kizárt­
nak tartjuk, hogy a kormány, mely 
a legjobb akarattal iparkodik Hegy­
aljánk érdekeit előmozdítani s melyre 
több Ízben ígéreteket is tett, — mó­
dot ne találna arra, hogy megfelelő 
eszközökkel s kellő időben segélyére 
legyen e nemzetgazdaságilag oly fon­
tos s országos érdekűnek mondható 
kérdés megoldásában a kivitel mun­
kásainak. .ppen közvetlen közelben 
a precedens, a balatoni-vasút ügye, 
ahol az érdekeltség 950 ezer koro- 
nányi megajánlása mellett az állam 
kormány 14 millió koronát fektet a 
vállalatba, mert oly közérdekűnek 
tartja a tervezet megvalósítását, hogy 
az anyagi rész háttérbe szorul az 
erkölcsi követelményekkel szemben. 
De mélyebben fekvőleg bár, még is 
előttünk "a befektetés nagy jövedel­
mezősége is, amelynél nem szabad 
1—2 évre, hanem általán a jövőre 
lenni tekintettel.

Ugyan ez az eset áll a Hegyalja 
érdekében létesítendő vasút ügyénél 
is. Itt is ha nem a holnap, de a 
holnapután már feltétlenül meghozza 
a legmagasabb reál hasznot, erkölcsi 
szempontból pedig nemzetgazdasá­
gunk terén egy óriási lépést jelent, 
mely következményeiben egyelőre 
kiszámithatlan előnyökkel járand.

Ha Mád, Tállya és Szántó rövid 
utat, közvetlen vasúti kapcsolatot 
nyernek Kassával s Kassán át a 
külfölddel, valamint kedvező utat 
Ujhelylyel is, — úgy legdrágább ter­
ményeinknek, a Hegyalja nagyértékü 
borainak nemcsak könnyebben te­
remthetünk piacot, hanem a munkás 
kezek ezreit is megmentjük és meg­
tartjuk a hazának, mert a fellendülő 
borkereskedelem az Ő exportjában 
óriási hatással lesz az egész Hegy­
aljának úgy birtokos mint munkás 
közönségére.

Ez a kérdés tehát, — amely már 
csaknem elintézettnek tekinthető, — 
a lehető legjobb kilátásokkal kecseg­
tet s Zemplén vármegye közgazda- 
sági életében egy uj korszak határ- 
mesgyéjét jelöli meg.

A másik, — a Taktaszabályozás 
ügye, amely vármegyénk alvidékónek 
több virágzó községét vajmi közelről 
érinti, — már kissé kényesebb s a 
behatóbb megfigyelések alapján nem 
mondható szerencsés vállalkozásnak.

Arról van ugyanis szó, hogy a 
mádi, illetve a zombori határbeli szőlő­
hegyek aljától kiindulólag egy csa­
torna vezettessék a zombori, szadai 
s több taktaközi községek határain 
át a belvizek lecsapolása céljából. 
a’tervezők ezáltal pár ezer holdnyi, 
most még mocsaras tófeneket vélnek 
termőfölddé átalakíthatni. E tárgyban 
is évek óta tartanak már az ankettek 
és bankettek, de mint legutóbb is, a 
napokban Mezőzomboron tartott an- 
kettezésnél kitűnt, - az érdekelt 
birtokosság nem tud egyességre jutni. 
Egy rész fél a csatornától, más rész 
alig várja. Mindenki felebbez, a kér­
dés megoldása tehát ad graecas ca-
lendas van kitolva.

A magunk részéről most, midőn

ez ügy újabb felebbezés alá került, 
nem mulaszthatunk el némi megjegy­
zéseket. Különösebben pedig azt: 
hogy ez a csatornázás kétes értékű 
lehet, amely Mezőzombor és Takta- 
szada községek alsóhatárait teljesen 
haszonvehetetlen Szaharává is át vál­
toztathatja.

A kereskedelmi kormány által 
tervezett Duna—Tisza közi csatorna 
ügye felett hazánk legelső szaktekin­
télyei vitatkoztak e napokban. Egyik 
kitűnő geológusunk, Treitz Péter be­
bizonyította, hogy ha mólyvágásu 
csatorna épittettik, ez a környékbeli 
talajt teljesen lefogja csapolni s a 
mélyebb talajvizeKet elvonva, siva­
taggá fogja változtatni a vidéket, 40 
kilométer szélességben !

Szakasztott ez az eset áll fon a 
taktaközi csatornára nézve is. A zom­
bori és szadai alsóhatárok ma egye­
dül annak köszönhetik kiváló termő- 
képességüket, hogy a belvizek me­
dencéiből az erősen hajcsöves, ritka 
talaj kitünően képes flóráját táplálni. 
Ha tehát egy mélyvágásu csatorna 
lecsapolja e medencék tartalmát, a 
nyerendő pár ezer holdnyi tófenék, 
mely tőzeg jellegénél fogva rendkí­
vül gyorsan szárad és mondhatni 
kiég, — csak terület szaporulatot ad, 
de termést nem fog hozni sőt az ösz- 
szes rétiföldek sivataggá válnak s 
olyanok lesznek mint a kiégett szén­
salak, melyen sem a trágyázás, sem 
a legjobb művelés nem segíthet.

Jól teszik tehát kivált a kisbir­
tokos gazdák, ha ez eszmét a kivitel 
előtt alaposan meg vitatják. Saját 
földeik termőképességét s ön exisz- 
tenciájukat végzik ki, amidőn egy 
mélyvágásu csatorna kiépítését meg­
szavazzák.

Zombory.

HÍREK.

Egy veszedelmes rablóbanda 
elrogatása.

— A Zemplén tudósítójától. —
— febr. 23.

Vakmerő rablóbandát fogtak el 
Popovics János zétényi osendőrőr- 
mester és Holló Sándor páczini csend­
őrőrmester 2 csendőr társuk segítsé­
gével.

Minden izében megrögzött go­
nosztevőket, akiknél a bűn erény s a 
tisztességes élet becstelenség. Négyen 
voltak, mindannyian veszedelmes go­
nosztevők: Váradi Ferenc, Várady 
(Balog) János, TÁnczos Juli és Ros­
tás Borbála. A férfiak 10—12 évi 
fegyház büntetést szenvedtek már el, 
a nők végig járták csaknem vala­
mennyi nőifegyintézetünket s nagyon 
természetesen hosszabb, rövidebb ideig 
tagjaik is voltak azoknak. Elfogatá- 
suk a legkitűnőbb bűnügyi regény­
nek is thémája lehetne.

Folyó hó 12-én Gordejszky Já­
nos bodrogszerdahelyi lakos házát — 
Festik módszer szerint — feltörték. 
Áz ablakot lefeszítették s azon keresz­
tül behatoltak a szobába s onnan 150 
kor. értékű élelmiszert (zsirt, szalonát, 
húst stb), több párnát és dunnát s 
vagy 100 korona értékű fehérneműt 
elloptak.

A büntet elkövetése után még 
hajnalban megjelentek a csendőrök, 
a nyomozáshoz fogtak s a nyomok 
Vajdácska községhez vezettek, ahol 
Váradiék tanyáznak. El is mentek 
oda, motozást tartottak a házban, 
eredményhez jutni azonban nem tud­
tak, bűnjeleket nem találtak. A re­
ménynyel azonban nem hagytak fel 
csendőreink, tovább nyomoztak, ku­
tattak. Folyó hó 19-én éjjel világos­
ságot látva Váradiék kunyhójában, 
ismét bementek oda.

A csendőrök útra készen talál­
ták Váradiékat, kérdésükre természe­
tesen elfogadhatót mondani nem 
tudtak, mire Popovics őrmester elren­
delte a személyi motozást. Találtak 
náluk (az asszonynál is) forgőpiszto- 
lyokat, feszitő vasat és 2 fúrót s a

mikor e bűnjelek megvoltak, tőre 
delmesen beismertek mindent.

Elmondották, hogy még gyilkos­
ságtól sem rettenve vissza, ők törték 
föl Bodrogszerdahelyen Gordejszki 
házát, s a lopott holmit id. Bejusz Já­
nos vajdácskái és Botos karosi pa­
raszt gazdáknál értékesítőtök. A csend­
őrök tényleg megtalálták a bemon­
dott orgazdáknál a tárgyakat.

A gonosztevők beismerték ezen 
kivül több rendbeli betöréses lopás 
elkövetését, a mit még a múlt év 
folyamán követtek el. A csendőrök 
azután a házban kezdtek kutatni. Az 
egyik csendőr észrevette, hogy a zsi- 
ványok állandóan a káposztás hor­
dóra tekinthetnek, mire a káposztás 
hordót nézték meg, s meglepetésükre 
84 korona ezüst és nickel pénzt ta­
láltak abban betapasztva.

A veszedelmes rablóbandát meg­
vasalva bekísérték a kir. ügyészség 
fogházába. Dicséretet érdemel derék 
csendőreink ügybuzgósága s fáradsá­
got nem ismerő türelme, amelynek 
eredményes voltát e gonosztevők el- 
fogatása bizonyítja.

Saját beismerésük szerint több 
olyan betöréses lopást, amelyet Pestik 
(Szarvas) Mihálynak tulajdonítottak : 
ők követtek el.

— Személyi hir. Dr. Wekerle 
Sándor m. kir. miniszterelnök, ki 
apósa Molnár István ny. főispán te­
metésére jött Sátoraljaújhelybe, folyó 
hó 21-én a délutáni gyorsvonattal 
utazott vissza Budapestre fia Sándor 
és titkára kíséretében. A miniszter- 
elnököt az állomásra id. Meczner 
Gyula főispán, Dókus Gyula alispán 
és Schmidt Lajos rendőrkapitány kí­
sérték ki a Molnár család férfitagjain 
kivül. A gyorsvonat egy órai késés­
sel indult el Sátoraljaújhelyből.

— Klobusitzky László f- Klobu- 
siczi és zétényi Klobusitzky László 
volt 48—49-iki tiszt, Ungmegye tb. 
táblabirája folyó hó 19-én meghalt. 
A megboldogult köztisztelt öreg ur 
— kinek megyénkben kiterjedt ro­
konsága van — 79 évet élt. Á teme­
tési szertartás folyó hó 21 én délután 
nagy részvét mellett folyt le az „Er­
zsébet közkórház66 halottas házából. 
Áz elhunytban Löcherer Ándornő, 
Béla és Andor s Katona Jánosné 
szerető atyjukat gyászolják. A gyász­
eset a Löcherer s Klobusitzky csalá­
dokon kivül a Nyomárkay, Okolicsányi, 
Benedikty és Hertelendy családokat 
borította gyászba. A család e szomorú 
alkalomból a következő gyászjelen­
tést bocsátotta ki: Alulírottak bána­
tos szívvel tudatják az elhunyt ro­
konaival és barátaival, édes atyjuk, 
nagyatyjuk és apósuk zétényi és kló- 
busiczi Klobusitzky Lászlónak volt 
48—49-iki tiszt, Üng vármegye tb. 
táblabirájának 1907. évi február hó 
19-ón, élete 79-ik óvében rövid szen­
vedés után történt elhunytál. A meg­
boldogult földi maradványai 1907. 
február hó 21-én d. u. fél 2 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint az „Erzsébet kórház66 halottas 
házából a helybeli köztemetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Sátoraljaúj­
hely, 1907. február 20. Áldás és béke 
lengjen porai felett! Irén férj. Löc­
herer Andornó, Béla, Andor, Kor­
nélia férj. Katona Jánosné, gyerme­
kei. Löcherer Andor, Katona János 
vejei. Klobusitzky Bóláné, szül. Oko­
licsányi Mária, Klobusitzky Andorné 
szül. Benedikty Alexandria menyei. 
Löcherer Irén, Zoltán, Andor, Béla, 
Géza, Elza, Klobusitzky Emilia férj. 
Hertelendy Béláné, József, Ferenez, 
Dénes Elemér, Ilona, Katona Magda, 
Margit, Erzsiké, Dóra, Mariska uno­
kái. Hertelendy Béla unoka-veje,

— Uj telefon előfizetők. Újabban 
a következők léptek a telefon előfize­
tők sorába s a nevük után jegyzett 
számokat kapták: Kir. ügyészség — 
69; dr. Tóth Alajos — 70.
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— A TillamTilágitás ügyében dr. 
Kossuth János cikket küldött lapunk­
ba, azonban azt aktuális közlemé­
nyeink kiszorították s így csak a szer­
dai számunkban talál majd helyet.

— A ,Kazinczy-kör“ kamara 
zene-estélye. A „Kazinczy-Kör" folyó 
hó 21-én a megyei gyász miatt elma­
radt estélyét márc. hó 3-án fogja meg­
tartani. Erről közöljük a következő 
értesítést: A zemplénvármegyei „Ka- 
zinczy-kör* 1907. március hó 3-án 
esti 6 órakor a vármegyeháza termé­
ben kamara zene-estélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Beethoven 
18. mü 4. szám vonós négyes elő­
adják : Dános Miklós, Gruska Lajos, 
Kolozs Richárd, Orlóvszky Frigyes.
2. Bach Air előadja : Kolozs Richard, 
zongorán kiséri Kovács Dezső. 3. 
Raff. 107. mü zongora ötös előadják: 
őzv. Vitéz Béláné úrnő, Dános Mik­
lós, Gruska Lajos, Kolozs Richard, 
Orlóvszky Frigyes. A közönség fel­
kéretik pontosan megjelenni, mert az 
egyes zenedarab előadások alatt senki 
be nem bocsátható, nehogy a játé­
kosok s hallgatók zavarva legyenek. 
Ezen zene-estélyre a belépés a tagok 
részére igazolványuk felmutatása mel­
lett díjtalan, mig nem tagok 50 fill, 
belépti dijat fizetnek. Egyúttal tudatja 
a kör. intézősége, hogy ezután, aki a 
kör tagja szándékozik lenni belépé­
sét a kör igazgatója dr. Homyay 
Béla, vagy pénztárnoka Kincsessy 
Péternél Írásban jelentse be, hogy az 
a választmány elé terjeszthető legyen. 
A még ki nem váltott jegyek Kin­
csessy Péter urnái válthatók ki, mely­
nek kiváltására a kör tagjait annál 
is inkább kérjük, miután az estélyek 
csak vagy igazolvány, vagy belépti- 
dij lefizetése mellett látogathatók. — 
Úgy értesülök, hogy ápr. hó 9-én 
ismét lesz felolvasó estély s április 
14-én kamara zeneestély gr. Mailáth 
József és neje közreműködésével. A 
húsvéti ünnepek alatt pedig Geőcze 
Sarolta fog felolvasást tartani, mely 
valószínűleg thea estélylyel lesz egy­
bekötve.

— Nyilvános nyugta. Dr. Schőn 
Hugó ur parnói Molnár István ny. 
főispán koporsójára kegyelete jeléül 
szánt koszorú megváltása címén 50 
koronát küldött a sátoraljaújhelyi 
árvaház javára. A jótékony adomány­
ért hálás köszönetét mond : Fass Jó­
zsef, árvasegélyző egyesületi pénz- 
tárnok.

— Amerikában elpusztult zem- 
plénvármegyeiek. Az „Uj hazának" 
nevezett világrészbe fényes Ígéretek­
kel csábítgatják titkos ügynökök jóra 
való honfitársainkat, pedig számta­
lanszor megírtuk, hogy nem mind 
arany az a sok fényes Ígéret és sok­
sok félrevezetett ember a kész vesze­
delembe, pusztulásba rohan, mikor 
hitelt ad a könnyelmű szavaknak, 
mert kiábrándul a mikor nehéz szív­
vel tapasztalja, hogy a munka ott 
százszor nehezebb, az ember élete 
százszor olcsóbb, mint otthon. Hogy 
az igy van szomorú bizonyítéka an­
nak az az eset, amelyről a napokban 
érkezett hivatalos értesítés várme- 
gyénkhez a külügyminisztérium utj- 
ján: Amint ugyanis az értesítés szól 
a pittsburgi Jones and Laughlin Steel 
Co. gyárban a f. évi január hó 9-én 
éjjel gondatlanság és felületesség 
folytán óriási robbanás pusztított, 
mely szerencsétlenségnek a sok kö­
zött 11 hazánkfia esett áldozatul, 
kik verejtékes munkával ott keresték 
kenyerüket és ezen áldozatok között 
három vármegyénkben honfitársun­
kat sújtotta a végzet ott az idegen­
ben és pedig : Fedorkó András upori 
▼olt lakos ki özvegyet és árva gyer­
mekeket hagyott hátra; életveszélye-

sen megsebesültek Sima Mihály lasz- 
tóci és Szarosé András krasznibródi 
volt lakosok, kik szintén családos 
emberek voltak. Bár a korroá ly bi­
zonyára mindent megtesz, hogy az 
áldozatok hozzátartozói kellő kártérí­
tésben részesüljenek, de mit használ 
az a család hátrahagyott tagjainak, 
kik kenyérkeresőjüket vesztették el 
az elpusztultakban, mi pedig vérein­
ket látjuk az idegen spekuláció zsold- 
jában elhullani. Bizonyára Fedorkót 
és társait sem érte vőlna a szomorú 
sors, ha két kezük munkáját a honi 
föld művelésére fordították volna s 
idehaza maradnak, hol a munkás­
kezet minden téren igyekeznek meg­
becsülni. Legyen intő példa mind­
azoknak, kiket a kapzsi ügynökök 
lehetetlen Ígéretekkel csábítanak a 
hazai föld elhagyására, mert a Fe­
dorkó és társai esete nem az első és 
nem is egyedül álló ott a nagy üz­
leti spekuláció forgatagában. Keres­
sék honfitársaink itthon a boldogulás 
útját, melyet két kezük munkája 
után itthon is megtalálnak és nem 
néznek ily szomorú sorsnak elébe 
mint e szerencsétlenüljárt megy én k- 
beli testvéreink.

— Magántisztviselők szervezke­
dése. Városunk magántisztviselői né­
pes értekezletet tartottak vasárnap 
d. u. a „Zemplénmegyei keresk. ipar 
termény és hitelbank" tanácstermé­
ben. Az értekezlet elnökének Barta 
Sándornak indítványára kimondot­
ták, hogy megalakítják a magántiszt­
viselők megyei szövetségét, melynek 
szervezésére egy hét tagú bizottságot 
küldtek ki. A bizottság tagjai: Barta 
Sándor, dr. Havas Berthold, Hirsch 
Albert, Klein Andor, Radó Ödön, 
Spitzer Lajos és Vértessy Zsigmond. 
Az értekezlet felhatalmazta a bizott­
ságot, hogy munkája végeztével gon­
doskodjék újabb összejövetelről, mi­
kor is kifogják mondani, hogy be­
lépnek a Magántisztviselők Országos 
Szövetségébe. Ezzel kapcsolatban kö­
zöljük, hogy a magántisztviselők orsz. 
szövetségének zemplénmegyei bizott­
sága márc. hó 3-án a városháza ta­
nácstermében alakuló gyűlést tart. 
Az ülés iránt a magántisztviselők 
körében nagy érdeklődés mutatkozik 
s valószínűleg teljes eredményre fog 
vezetni a dicséretes mozgalom, mely 
végeredményében a magántisztvise­
lők gazdasági, jogi s társadalmi vi­
szonyainak szerencsés megoldását cé­
lozza.

— Gyártelepi dalárdánk az or­
szágos dalos versenyen. A sátoralja­
újhelyi gyártelepi dal-, zene- és ön­
képzőkör f. hó 1-én tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy f. év 
augusztus havában Egerben megtar­
tandó országos dalversenyen az egy­
leti dalárda is részt vesz.

— Gyilkossági kísérlet. Az em­
beri élet a mi alsóbb osztályú embe­
reinknél, abszolúte semmi értékkel 
nem bír. Bármi csekélységért fegy­
vert, kést, baltát fognak, rárohannak 
vele felebarátjukra. Nem kímélik se 
barátjukat se testvérüket s pláne, ha 
még hozzá egy kicsit ittasok, fékte­
lenségükben határt nem ismernek. 
F. hó 16-án d. u. Fass Istvánná va­
lami csekélységen összeveszett Hajlik 
Józsefnéval. A veszekedést parázs 
verekedés is követte, a melyben 
Yassné lett a győztes. A megcsufolt, 
illetve a megvert asszony elment fér­
jéhez panaszkodni s kérte, hogy bo- 
szuija meg a rajta esett sérelmet. 
Egyébse kellett Hajliknak, a 21 éves 
János nevű fiával odament, s mikor 
a házból kijött Vass, a Hajlik fiú 
egy baltával felé szaladt s megakarta 
ütni. Vasa megkapta a Hajlik fiú 
kezét s dulakodás támadt köztük. 
Erre oda jött az öreg Hajlik is, s a 
dulakodásokat egy kapa ütéssel, a 
mely Vass fejére volt mérve, elvá­

lasztotta. Az elválasztás sikerült, \ áss 
az óriási ütésre megtántorodott s a 
mikor menekülésre gondolva megfor­
dult, a Hajlik fiú a baltával hom­
lokon ütötte. Ezután a Hajlik fiuk, 
az apja, az anyja neki mentek a vér ­
ben fetrengő Vassnak, s annyira 
összekinozták, hogy életveszélyes sé­
rüléseivel vitték az „Erzsébet" köz­
kórházba, a hol azonnal ápolás alá 
vették, de hogy sikerül e az életet 
Vassnak visszadni, az kétséges. Az 
id. Hajlik ugyanazonos Kerekes ka­
bát tolvajával. Átkisérték őket az 
ügyészséghez, a hol majd elveszik 
méltó büntetéseket.

— Megbüntetett kivándorlási ügy­
nök. Fejér Elemér nagymihályi szoí- 
gabiró Edelheit Bernát gatályi lakost 
kivándorlás tiltott közvetítése miatt 
30 napi elzárásra s 200 kor. pénz- 
büntetésro ítélte.

— Értesítés. Á sátoraljaújhelyi 
kat.h. olvasókör folyó óvi március hó 
10-én tartja rendes évi közgyűlését, 
a róm. kath. fiúiskola másodiK osz­
tályú tantermében délután fél 5 óra­
kor. A közgyűlés programmjáról az 
olvasókör tagjai az alapszabályok 
értelmében külön-külön kiértesitet- 
nek.

— „Az alkohol áldozata". Hiába 
Írnak az alkohol ellen és mellett pró 
és kontra, az igazságot, a tiszta va­
lót az alkohol ártalmas, lélek és tes­
tet ölő s romboló képességét csak a 
reális élet mutatja meg. Az alkohol 
mértéktelen élvezőjének egyik sze­
rencsétlen áldozatáról kell ismét be­
számolnunk. Mihalcsik György a 
szerencsétlen neve. Itteni gyári mun­
kás, akinek felesége és apró gyer­
mekei vannak. Boldog családi életet 
élt, boldogságukat hosszú időn át 
semmi sem zavarta. Ezelőtt vagy 8 
esztendővel megkóstolta a modern 
mérget s azóta állandóan ivott Mun­
káját nem végezte rendesen, család­
ját elhanyagolta, olykor olykor na­
pokig kimaradt a dologból, f leségét, 
gyermekeit részeg állapotban üldözte, 
kínozta, verte, nap nap mellett köze­
ledett a legszomorubb kripta, az élő 
halottak kriptája felé: az elmebete­
gek házához. Végzete előre kiszámít­
ható volt s minthogy az utóbbi idők­
ben üldözései rohamában már felesége 
és gyermekei élete is veszélyben for­
gott, dr Stern Ármin városi alorvos 
véleményes jelentése alapján beszál­
lították a közkórházba.

— Táncmulatság s hangverseny 
a Bodrogközön. A bodrogközi izr. 
jótékony egyesület A ez él Izidorné 
védnöksége alatt f. évi március hó 
3-án rendezendő hangversenynyel 
összekapcsolt mulatsága a következő 
műsorral lesz megtartva: 1. Zongora­
szám. Zongorán előadja : Grosz Dóra.
2. Operette-részlet. Énekli: Gyöngyi 
Jolán székesfővárosi színművésznő.
3. Szavalat. Előadja: Aczél Adél. 4. 
Couplék és jelenetek. Előadja : Gyön­
gyi Izsó a Királyszinház művésze. 
5. Szavalat. Előadja: Havas Mór. 6. 
Magyar dalok. Énekli: Fried Etelka. 
7. Weber: Rondo brillanté. Zongorán 
előadja: Grosz Dóra. A rendezőség 
minden lehetőt elkövet a mulatság 
sikere érdekében. Gondoskodik a ren 
dezőség az érkezők részére magán­
fogatokról és a vendégek elszálláso 
Iásáról.

— Kerekes Pál kabáttolvaját el­
fogták. Még a múlt év december ha­
vában történt, hogy Kerekes Pál 
Kazinczy utcai divatárus üzlete elé 
kifüggesztett 100 korona értékű sárga 
prémes bőrkabátot egy estefelé isme­
retlen tettes ellopta. — A rendőrség 
hiába nyomozta a tetteseket, hiába 
követett el mindent, hogy e vakmerő 
tolvajt, — aki a város forgalmi góc­
pontján lopást mer elkövetni, — el­
fogja, a nyomozás sikertelen volt. 
Most azonban egy véletlen kiderítette 
a tettest. Hajlik József lakásán ház­
motozást tartott egy más ügyből ki­
folyólag a rendőrség s megtalálta a 
téli kabátot még teljesen uj állapot­
ban. Hajlik, aki egyike a város leg­
veszedelmesebb tolvajainak azonnal

beismerte a lopást. Mivel már lopá­
sért több ízben büntetve volt, az 
ügyészség jó időre fog gondoskodni 
arról, hogy e vakmerő tolvaj operá­
lásaival a város közbiztonságát ne 
veszélyeztesse. _ ,

— Elfogott tolvaj cseled. Emlí­
tettük egyik számunkban, hogy Kel- 
ner Vilmos máv. pénztárnok kárára 
Lükkös Anna nevű cselédje 200 ko­
rona értékű ruhanemű ellopása után, 
ismeretlen helyre megszökött. A 
rendőrkapitány távirati megkeresésé­
re az ungvári rendőrkapitányság el­
fogta s ide kisérték. A lopást beis­
merte, a tárgyak nagy részét meg­
találták nála. Átadják az ügyészség­
nek.

— Nyilvános elszámolás. Az ipar­
testület által folyó évi február hó 9 ik 
napján rendezett bál alkalmával je­
gyeiket megváltották: 10 koronával 
Jusztus. József, Isépy István, 5 koro­
nával Ármágyi János, Friss Vilmos, 
Csernyiczky István, Gutman Ármin, 
4 koronával gróf Mailáth József, 
Friss Heimann, Laszács János, Ká­
dár Gyula, 3 koronával Horváth Pál, 
Főző József, 2 koronával Kristóf Ká­
roly, Kulcsár István, Schmidt Lajos, 
Kesztenbaum Lajos, Tóth András. 
Felülfizettek: 26 kor. id. Meczner 
Gyula, — 18 kor. Székely Elek, — 
16 kor. Székely Imre, — 10 koronát 
Dó 5us Gyula, Móré Dániel — 8 kor. 
Kun Frigyes, Kérészy Gyula, — 5 
kor. Orosz Mihály, Kerekes Pál, Zin- 
ner Bernát, Schvartz Sámuel, — 4 
kor. Réz Gyula, Klein Izidor, Ale­
xander Vilmos, Schvarzbart Lipót, 
Zomborv János, Árabiker István, — 
3 kor. Keleti Jenő, Gáthy Dániel, 
dr. Bánóczy Kálmán, Hell Jenő, dr. 
Nagy Arthur, dr. Klein Jakab, Reic- 
hard Sándor, Lefkovics Miksa, Len­
gyel Manó, — 2 kor ifj. Prihoda 
Lajos, Majoros Gyula, dr. Földy Ká­
roly, Kovalcsik János, Rimár József, 
Messa István, Szécsényi József, Bur­
ger Dezső, Deutsch Lajos, Nagy M. 
Géza, Timkó Gyula, Bogyay Béla, 
Dudics György, Barna Dezső, Neuman 
Adolf, Schvartz Herman, Éiselt Ist­
ván, Pyber őrnagy, VVeisz József, — 
1 kor. Zöldy Nándor, Dreiling Mór, 
Csákány Miklós, Friedman Lajos, 
Nagy György, Ignátz László, Szabó 
Sándor, Laskay István, Girhenyi 
Gyula, Révész Simon, Terescsák Já­
nos, Kárpáti Sándor, Orosz Miklós, 
Fantoni Béla, Páles Sándor, Polgár 
Ernő. — Mindazoknak, akik a jóté­
konyáéin mulatság sikerét előmozdí­
tani kegyesek voltak, hálás köszöne­
tét nyilvánítja az ipartestület elöl­
járósága.

— A legnagyobb takarmányrépa 
termések. Elmúltak azok az idők, a 
mikor a gazda már azzal is meg volt 
elégedve, ha csak nagy mennyiség­
ben termett takarmányrépája. Ma már 
a legkisebb gazda is tudja, hogy nem 
abban áll a répa értéke, ha telerakja 
a jószágnak a beleit, hanem arra kell 
a fősulyt helyezni, hogy mekkora táp­
értéke van a répának. Hogy nagy 
tápértékkel bíró répát nyerhessünk, 
szükséges, hogy az anyarépák (mag- 
répák) legalább 4—8 kilo súlynak és 
tápértékükre nézve a leggondosabb 
módon egyenként vegyileg megvizs­
gálva legyenek. Jelenleg nem létezik 
más cég a Budapesti Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésén 
kívül, mely ily nagy gonddal ter­
mesztett répamagot hozna forgalom­
ba Ezen répamag e mellett még 
impregnálva is van, miáltal sokkal 
gyorsabban kel ki és a rovaroknak 
is ellenáll. Ajánlatos tehát, hogy csak 
Mauthner-féle impregnált csillagja- 
gyű répamagot vessünk, a csekély 
árkülönbözet százszorosán megtérül 
a biztos és nagy termés révén.

— Ha valami, úgy a csukamáj­
olaj az. mi támogatást érdemel, mert 
előnyei szembeötlők. Kellemes az 
ize, szaga nincs és emészthetősége 
kiválóan jó. Üvegje 2 kor. a gyógy­
szertárakban, vagy a készítő Zoltán 
Béla gyógyszertárában, Budapest, V., 
Szabadságtér.
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ZEMPLÉNFebruár 23.
— Zongorák, piarinók, harmo- 

niumok és gramofonok legjutányo- 
eabb árban kaphatók, esetleg részlet­
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műtermében főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek készül­
nek matt, szépia, bromezüst stb. ki­
vitelben. Vasúti tisztviselők kedvez­
ményben részesülnek. 4

— i természet óriási szolgálato­
kat test az emberiségnek, amennyi­
ben oly sok betegség ellen szolgál­
tatja a segitőszereket. Egyike a ten­
ger által nyújtott legjobb szereknek 
a csukamájolaj, melynek hátránya 
azonban az, hogy nagyon viszatetsző 
ize vau. A „Scott féle Emulsióu for­
májában azonban a csukamájolaj is 
ió izü és könnyen emészthető, akár 
csak a tejfel; a csukamájolaj összes 
gyógy erejű tulajdonságai a „Scott- 
féle Emulsió“-ban nemcsak, hogy 
megvannak, hanem még sokkal ha­
tásosabbak is. Egy házban sem sza­
bad hiányoznia a „Scott-féle Eaml- 
eió*-nak. Kapható a gyógyszertárak­
ban.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol". E csodás

hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered- 
ménynjel használtatik mindennemű 
tudőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal egjütt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, Andrássy-tér 22., Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, 
Király utca 12. sz. és minden na­
gyobb gyógyszertárban.

— Szőlőtermelőket különösen ér­
dekelni fogja, hogy a „Milleniumtelep" 
Nagyősz, Torontói megye, most is, 
mint minden évben, a legjobb minő­
ségű fajtiszta szőlőoltványokkal ren­
delkezik s azokat a legolcsóbb árban 
fagymentesen szállítja. Mümellékle- 
tekkel díszített nagy magyar vagy 
német vagy román vagy szerb nyelvű 
főárjegyzékét minden érdeklődőnek 
ingyen és bérmentve küldi.

Szemgyógyintézet
Miskolczon

— Széohenyi-utcza 5. szám.-----

Dr. Vajda Qéza szemorvos
vezetése alatt.

MF* ®gy ügyes, írni és ol­
vasni tudó fiatal leány nyom 
fiánkban azonnali alkalmazást 
nyer.

Telefon-számunk; 42.

SZÍNHÁZ.

** Miesey F. György társulata Sá­
toraljaújhelyben. Micsey F. György 
színigazgató folyó hó 25-én fejezi be 
a Munkácson meghosszabitott színi 
szezont s folyó hó 26-án megnyitó 
előadásul városunkban a „Kis szöke­
vény “-t hozza színre. Szerdán a 
„Svihákok", csütörtökön „Kornevillei 
harangok" s pénteken a „Vig özvegy" 
keiül színre. Mindegyik darabban fel­
lép közönségünk közkedvelt prima­
donnája Kállay Jolán. A szezon elé 
közönségünk érthető várakozással néz.

TANÜGY.

— Kinevezés. Bulissa József 
olaszliszkai rkath. tanítót a vall. és 
közokt. m. kir. miniszter a péckuj- 
falusi állami iskolához rendes taní­
tóvá nevezte ki.

5. oldal.

== Áthelyezések. A vallás- és 
közokt. m. kir. miniszter Singer Mór 
turócvármegyei kir. tanfelügyelőség­
hez berendelt állami tanítót a nagy- 
mihályi állami iskolához, — Láng 
Géza nagymihályi állami tanítót pe­
dig az eutradámi állami népiskolá­
hoz helyezte át.

= Halálozás. Kerezsán Gusztáv 
szinyéri állami népiskolai tanító Szi- 
uyérben folyó hó 19-én elhalt. Öz­
vegye és 7 kiskorú gyermeke maradt 
kenyér nélkül, mert az elhunyt tanító 
nem volt tagja az országos tanítói 
nyugdíjintézetnek.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. K. Vámosujíalu. Minthogy lapunk az 

ismertetett könyv teljes szövegét cikksoro­
zatban leközölte, csak ismétlés volna annak 
kivonatolása.

B. Z. Tapolymogyorós. Átalakítva leg­
közelebb hozzuk.

Cs. V. Sztropkó. Levelében sok jó 
eszme van, melyeket szívesen vennénk öntói 
— feldolgozva. Az újabb tevékenységhez 
szívből kívánunk sikert.

P. L. Megkaptuk. Az előbb küldöttnek 
legközelebb sorát ejtjük.

L. I. Stoosz. ,A böjtben* cimüt felhasz­
náljuk.

Elszámolás Sókut. Helyet talál.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

m

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izü, oly nehe­
zen emészthető, bogy az gyermekek 
és érzékeny betegek részére sokszor 
szóba sem hozható, de az az óriási 
táp- és gyógyerő, melyet a csukamáj­
olaj bebizonyultan tartalmaz, ma már 
mindenkinek hozzáférhető, mert a 
SCOTT-féle EMULSIO formájában a 
csukamájolaj teljesen meg van sza­
badítva undorító tulajdonságaitól. A 
SCOTT-féle EMULSIO feltétlenül jó 
izü, könnyen emészthető és három­
szor oly hatásos, mint a közönséges 
csukamájolaj. A SCOTT-féle EMUL­
SIO sohasem okozza a legcsekélyebb 
zavart sem és állandóan, szemláto­
mást a legkedvezőbb befolyást gya­
korolja a szervezetre.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele a .hátán nagy 
esukahalat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
ée 75 fillér levólbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál :

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára* 

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

319j 1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt birősági végrehajtó az 1881. évi LX-

t. ez. lo2. §-a értelmében ezennel közhírré tesz', 
hogy a királyhelmeci kir. járásbíróságnak 1%6, 
évi O. lOOjlO. számú végzése következteben hi­
vatalból képviselt Galambos Ödön hagyatéka 
ügyében az alaplehár 1—30. 32, 36, 39, 41, 43, 
46, 48, 51, 52, 54—60 tételei alatt összeirt és 
830 kor. 60 fill,-re becsült következő ingóságok,
u. m. : tehenek, kocsi, házi-bntorok stb. nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 229[lü. számú végzése foly­
tán Sátoraljau helyben, özv. Galambos Ödönné 
lakásán leendő megtart á-ára 1907. ÓVÍ már­
cius h.6 4rils napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. s 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi február hó 19. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
jű7jiwjvwaw

Kleinmasm és IQem
tölfy-, épület- és uerez&mfa ée mindenféle fenyő épületfák ée deszkát

raktára
Sá,toral5a\a.jíL©l3r, ZDeáUr-ntcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgy la 
gerendák, s/.arufák, léczek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától o koronáig.
Kerítés oszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszáinfakat, kerékíalpafc ts 

küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rakta.t 
tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból. .

Hídépítéshez szükséges tölgyfákat minden hosszúságban é- ij
■üppereket is raktáron tartunk.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk. ^ . .A .... 1

Pincze berendezésre godnárfük. Tölgyfa méterje 40 fillértő. 1 
koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kaphatók

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből épi* e- 
zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akar egészben, akar pcu.g 
parczellakra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett és
jutányos áron eladó. , wv _•Klelnmann es Klem

§
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A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitűnő cséplósórt.

jiff* ?
1

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 
____________ is használhatók.

112 díjjal kitüntetett 1! ;|
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor.

cséplőkészleteit,
valamint a legtökélete­
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro­
kat ajanlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
arban 3-—5 évi részlet- 

fizetésre :
Kállay motortelepe Budapest,IV Nagymező-utca 43

Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági és ipari oélofcva leg*ifc*inia«a.l»l>

és villamos gyújtása 
benzinlokomobil 

cséplőkészlete k« 
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

-------- o- vviviua AQ

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorod
Tessék a pontos 
címre ügyelni I Kállay motortelep Budapest, Nagymező-utca 43.

... Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Legújabb rendszerű

CORMICK
gyártmányú aratógépek.

Hoiherr és Schrantz
gyártmányú összes gazdasági gépek, lokomobilok, cséplő­

gépek, fűkaszálók, szénagyüjtők.

Gí-arrz; és Társa benzinmotorok

<g>

S

Elvállaljuk
<s>)

gőzkazánok javítását, uj 
ttizszekrények készítését

helyben és vidéken.

íg)
©

S>
<H)

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!
Árajánlatok, költségvetések ingyen 1

Szilágyi és Diskant
gépgyára Miskolcz.

i
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e ^íC. —-<5V Farsangi újdonságok!^
Csipkék, szalagok, gyöngy díszek és aplikaciok.

Selyemblusok, csipkeblusok QzEflO SÁNDOR
vr és r-o.ia.aic■.'** Q divatáru házában, S.-A.-Ujhely.

legnagyobb választ^kuan. ,
Lv&

. k I *inO sodrony, szövet, fonat, ágybetét, lakatos, szita- TJ^JQYÁR,
K 0 Z A R LAJOS V áru, diszmü és menyezet nádfonat-gyaros e E
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Iáié.
Rákóczi-utca elején lebontásra váró 

régi kőépület anyaga, a benne levő 
iparos munkákkal együtt jutányos árban 
eladó.

Ezen ügyben a törvényszéki palota 
II. emelet 76. szám alatt levő építési 
irodában lehet értekezni.

-.-íví-^vv * —
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemet annyira kifej­

lesztettem miszerint bármily e szakmabeli nagyobb gyárosokkal versenyképes vagyuk. ■
álíokegTsz^elsőmagyarországon sodronyfonat és vaskerítések sib, fél ék készítésében. Horgony 
sodronyfonat 48 négyszöemétertől kezdve igen alkalmas baromfiudvar bekerítésekhez es ten s 
pályákra ugyszinte gépsodronyfonat kerítések, erdő, rét, park, szőlő, kert, sir es egy eb ken t- 
sekben. Díszesebb kivitelű sodronyfonatok, vaskeretbe foglalt kerítések és kapuk, valamint kor­
lát vasrácsok, kerítések és kapnk. továbbá homok és kavics áthányó rosták, sodrony Kavics 
és répa kosarak, gyári kéményekre szikrafogók, ablak rostélyok, lábtörlők készítésében. Acze- 
sodrony ágybetétek 7 koronától 14 koronáid, vaskeretbe 12 koronától 22 koronáig. Alland 
nagy raktár réz, czin, vassodrony szövetek 50 fillértől kezdve. Gyep és virág hentesek, rabié, 
eodronyszövet és menyezet (Stukator), nádfonat, valamint vegyi és házi célokra szita* és rosta*.

Sodrony és vasrács árukról kívánatra bérmentve küldöm képes árjágyzékemet.
Nagyobb rendeléseknél kedvezményt nyújtok.

A n. é. közönség b. pártfogásáért esedezve, 
maradtam teljes tisztelettel

Kozár Lajos, Ungvár.
Sürgönyeim: Kozár. Ungvár.

Ég3üH3
* 6 Védjegy: „Horgonyt4

m
m

isi

A Lmiaant. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléke
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult Részvénynél, csúznál és meghűléseknél, 
............... bedörzsöiésképpen használva.

> Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak oiy&n üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyei 
es a Richter czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertár has kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Richter gyógyszertára az „Arany orosztanhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. ” 
« Mindennapi szétküldés. '

I
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A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 
élete ellen tör 1
KAlSER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő védjegy gyei. 

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- 

sodás és torokhurut ellen.

M*— Cl orv közjegyzőileg hitelesített bi- 
zonyitvány tanúsítja, hogy 

ezen Caramellák hatása páratlan. 
Egy csomag ára 20 és 40 üli. 

Egy doboz 80 fillér. 
Kapható: Horváth Mátyás Sáros­
patak és Hazay Géza gyógyszeré­

szeknél Tőketerebesen.
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Kiadó
a Főtér 11. száma házban egy 2 
utcai, 4 udvari szobából és mel­
lékhelyiségekből álló erkélyes, 
továbbá egy kisebb és egy na­
gyobb udvari lakás. — Kiadó 
ugyanott a mostani „Oroszlán" 
cimü korcsmahelyiség, a hozzá-

május hó 1-től.

Bérbeadja ezen
dr Orosz Dezső
helyi ügyvéd.

MÜHLE VILMOS
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR
Mag-, Növény , Rózsa- és Fa-Nagy­

tenyészetek.
(Művelési terület 94 hold.)

— VILÁGK1VITEL!

A legjobb magvak kerti és mezei veteményezésre
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák
(Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és bizosan

gyarapodnak.)
A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.

(Mühle tűlevelűi mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a
létező legszebb virágúak.)

Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérmentve
küldetnek.

,, i,,*,4ÁcToti l/Á7Íknnvvpi dilettánsok számára a legjobbak,Mühle kerteSZCtl KeziKOnyvei megren(ieiésekhez ingyen csatoltatak.
Dúsan illusztrált fő árjegyzék — páratlan a maga nemében — kívánságra 

-------------------- ------ bárkinek ingyen és bérmentve megküldetik.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

,16 hírnevű vendéglőmben 
kitűnő asztad bor 34 krtól 40 
krig, további! valrídi hegyaljai 
szamorodni I frí 20 kr 61 1 í. t 
60 krlg kapható.

Weinberger Illanó
Saujhely. Korona-u,

Finom fehérnemű mosó- 
és vasalónő ajánlkozik
grófi házhoz

Cime özv. Langné Sátoralja­
újhely Kazinczy utcza 645. sz.

Gyorsírói tanfolyam.
Március hó l-étől, négy hónapi 

időtartamra, heti 4 órai tanítással 
gyorsírói kurzust nyitok, melyre 
jelentkezéseket már most elfoga­
dok. Havi díj 10 korona. A gyors­
írói tanfolyamon a levelező és a 
parlamenti Írással kapcsolatos vita- 
irás lesz betanítva. Alapos szak­
oktatás biztosítva.

Levélbeni ajánlkozásak e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Tanuló
könyvnyomdánkban 

azonnal fölvétetik.

Eladó gyümölcsfák.
Borsi község faiskolájában eladó 1000 
drb. kiültetésre kiválóan alkalmas fajú, 
magas és félmagas törzsű alma és 
körtefa 60 fül. darabonkinti ár mellett, 
Száz darab rendelésnél drbja 6 fillér­

rel olcsóbb.
Az eladást eszközli i 2eBChBriá>s An­

tal faiskolakezelő tanító.

Átköltözés miatt
egy üzletben is használható con- 
soltükör és több bútordarab, 2 
szőlő, nagyobb mennyiségű bor 
hordónként, kismértékben lite­
renként 35 krajcártól feljebb 
eladó Pecz Vilmos főmérnöknél 
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca 180

Me

Kytitt

tosal
fi lant
gőzt
elhaf
védt
pess
tási
légi
váltl

Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


